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• С 01 января 2021 года на территории Российской Федерации 
отменяется специальный налоговый режим - система налогообложения 
в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов 
деятельности

• Для смены системы налогообложения необходимо сняться с учета в 
качестве плательщиков ЕНВД путем подачи соответствующего 
заявления в течении 5 календарных дней со дня прекращения 
предпринимательской деятельности. При этом в заявлении причину 
прекращения применения ЕНВД указывается « 2 – переход на иной 
режим налогообложения». Датой снятия с учета налогоплательщика 
единого налога считается указанная в заявлении дата перехода на иной 
режим налогообложения.
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Налогоплательщики ЕНВД могут перейти 
на следующие режимы налогообложения:

общая система налогообложения

упрощенная система налогообложения

патентная система налогообложения 
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Наиболее приближенной к ЕНВД является 
система налогообложения – УСН.

УСН

Доходы-
Расходы Доходы
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УСН
№ Ограничения Преимущества

1 объем годовых доходов – не более 150 млн руб Низкая налоговая нагрузка. Они не платят НДС, налог на 
прибыль или НДФЛ с доходов предпринимателя, а также 
налог на имущество, кроме, облагаемых по кадастровой 
стоимости 

2  средняя численность работников за год – не более 100 человек Упрощенный налоговый учет. 

3  стоимость ОС – не более 150 млн руб Меньше отчетов, чем при ОСН. Сдавать декларацию 
нужно только 1 раз в год.

4 отсутствие филиалов Возможность выбора объекта налогообложения.

5 нельзя добывать полезные ископаемые, производить подакцизные 
товары, заниматься страховой и банковской деятельностью, быть 
иностранной организацией, оказывать услуги в качестве ломбарда 
или микро финансовой организации, осуществлять деятельность в 
качестве агентства по подбору персонала, иметь в составе 
учредителей юридическое лицо с долей более 25%.
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• С 2020 года налогоплательщики – индивидуальные предприниматели 
могут перейти с ЕНВД на патентную систему налогообложения (ПСН) 
за исключением аптек, торговцев обувью и меховыми изделиями.

№ Ограничения Преимущества

1. средняя численность наемных работников за период 
применения ПСН не должна превышать 15 человек

Плательщики ПСН освобождены от 
предоставления отчетов и уплаты НДС

2. максимальный размер потенциально возможного к 
получению индивидуальным предпринимателем годового 
дохода ограничен: 3 млн руб

Освобождены от налога на имущество физических 
лиц в отношении имущества, используемого для 
предпринимательской деятельности по ПСН

3. исключение составляет только 4 вида предпринимательской 
деятельности (аренда, розничная торговля, общепит), по 
которым максимальный размер потенциально возможного к 
получению дохода составляет 10 млн руб.

Освобождены от налога на доходы физических лиц 
(в отношении доходов, полученных от 
предпринимательской деятельности, по которой 
применяется ПСН)

4.  ежегодно максимальный размер потенциально возможного к 
получению индивидуальным предпринимателем годового 
дохода подлежит индексации на коэффициент-дефлятор

5. отсутствие налогового долга по ПСН 6



Спасибо за внимание!


